



**A libuska — liba.** Azt mondják, hogy a liba buta állat. Most pedig kiderül, hogy a libuska nem is olyan buta mint amilyennek a közhit eddig tartotta. Ha ezután azt mondják egy süldő-leányról, hogy kis liba, az annyi, mintha azt mondanák, hogy „drágicám.” A ma született libuska ugyanis, ez a maroknyi mozgó kis sárga pihetőmeg, öt koronába kerül, pedig ez az ujszülött kis libuska, nem mondhatja, hogy ő a kukoricadrágaság miatt olyan drága, mert hiszen tegnap még egyszerű tojás volt. És a tojás nem eszik. Ugy kell tehát lennie, hogy a mai libuska is tisztában van már az ő jelentőségével és előre látja azt a magas polcot, amelyre ő szorgalmas kukoricaevéssel emelkedni fog, mert az a drága kis libuska már egy napos korában a maga jövőjére szed busás előleget. A libuska tehát nem buta. Dehát ki a buta?

\*

**Intelligenciapertli.** Az öreg népfölkelők bevonulásakor történt Nagykanizsán. Egy jól táplált és jól öltözött ur rapportra jelentkezik és bejelenti igényjogosultságát az u. n. *műveltségi*, vagy intelligenciapertlire.

- Kérem alássan a strófot!
- Az önkéntesi karpaszományt érti?
- Igenis:
- S milyen alapon?
- Az intelligencia alapján.
- Ugy?! Hát milyen iskolákat végezt?
- Négy elemi. De van három házam.
- Négy elemi? Nem gondolja, hogy ez mégis csak csekély bizonyíték?
- Micsoda? Négy elemivel, három házat szerezni? Hát akkor mi az intelligencia, ha ez nem az?

## KÖZSÉGHAZABÓL.

### Hirdetmények.

A kukorica és krumpoli töltögetéséhez, kapálásához alkalmas és szükséges 3 darab új eke eladatik; értekezni a bíróval lehet.

Tapolcza, 1916 június 17.

Horváth Jenő  
főjegyző.

A helypénzszedési jog folyó hó 21-ikén délelőtt 11 órakor a község-háza tanácstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadatik 1916 július 1-től kedve 1917 december 31-ig terjedő időre; kikiáltási ár 2000 korona, a képviselőtestület az ígérők elfogadásában fenntartja a szabad választás jogát; a díjszabás a községbirónál betekintheszt; a joggal együtt jár a piaci bakkok és a mázsálás után járó díjak szedési joga.

Felhívják a ház- és lakástulajdonosok ismételve, hogy az utcákat és járdákat tisztán tartassák. Továbbá családtagjaikat és cselédeiket utasítsák, hogy belső takarítások után a törőruhának ablakokon át az utcára rázásától óvakodjanak. A mulasztók, illetve tilalom áthágói a kötelességszerű feljelentést önmaguknak tulajdonítsák.

Az előjáróság.

## HIREK.

**Jegyzők gyűlése.** A tapolczai járási jegyzői egyesület ez évi rendes gyűlését Badacsonytomajon 1916. július 8-án délelőtt 10 órakor tartja a következő tárgysorozattal: 1. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Pénztári ügyek, tagsági díj-megállapítás, tagok felvétele. 3. Indítványok. 4. Jövő gyűlés helyének megállapítása. Az elnökség felkéri a résztvenni szándékozókat, hogy ebbeli szándékukat Vajda Elek badacsonytomaji jegyzővel legközelebb június 30-áig közölni sziveskedjenek annak kitüntetésével, hogy a közös ebéden hányan szándékoznak részt venni.

**Új megyei tisztviselő.** — Zalavármegye főispánja, dr. Papp Jenő központi közigazgatási gyakornokot, Papp Lajos kövágóörsi körjegyző fiát, dr. Kiss István szolgabíróvá történt megválasztása által megüresedett megyei h. aljegyzői állásra kinevezte.

**Vizsgálatok a tapolcai iparos tanulók iskolájában.** A nevezett iskola tanulóinak évről-évről vizsgálatai folyó hó 20-án délután 5 órakor kezdődnek. — Felhívja az iskola igazgatósága az iparosokat és kereskedőket, hogy tanoncaikat a jelzett időre vizsgálatra küldjék.

**A Ludovica Akadémia növendékei Tapolcán.** A Ludovica Akadémia 320 tanulója, tanáraikkal és mintegy száz közemberrel, a jövő hónap elején, a vidékünkön teendő tereptanulmányozás céljából, Tapolcára érkeznek. Az ifjú hadfiak a helybeli iskolákban nyerne elszállásolást, közös étkezésük pedig a Pannonia vendéglőben lesz. — Öt hétig tehát ismét élénkebb lesz községünk az ifjú katonák mozgalmától.

**A Vörös-Kereszt Péter-Pálnapja Tapolcán.** Néhány hét múlva harmadik esztendeje lesz annak, hogy megsemmisítésünkre törő ellenségeink reánk kényszerítették a háborút, mely dicsőséget hozott a fronton küzdő katonáknak és dicsőséget az idehaza munkálkodóknak, akik minden erejüket megfeszítve siettek hősi hadseregünk támogatására. A Magyar Vörös-Kereszt Egylet szünet nélkül részt vett a hadsereg munkájában, felállított kórházakat, gondoskodott ápolónőkről, mozgóraktárakat létesített és általában mindenütt ott volt, ahol működésére szükség lehetett. Természetesen mindezen jelentékeny költséggel járt, úgy, hogy dacára a legnagyobb takarékoságnak, alapjai erősen megfogyatkoztak és a háború harmadik évének megkezdése előtt kénytelen a magyar társadalomhoz fordulni, hogy annak újabb támogatását kérje.

Már a mult számunkban hirt adtunk róla, hogy a Vörös-Kereszt Egylet Péter Pál napján gyűjtést rendez az egész ország területén, így Tapolcán is. A gyűjtés szervezésének fáradságos munkájára helyi bizottság alakult: dr. Kovács Vilmosné, Bischoff Ilona, Glazer Sándor és Szabó Sándor részvételével. A bizottság fel fogja kérni a tapolczai uri leányokat a persellyel való gyűjtésre és pedig folyó hó 20-tól 29-ig. Péter-Pál napján pedig urnákat állítanak fel az utcák forgalmasabb helyein.

Mindannyian tudjuk, hogy mily áldásos munkásságot, mily emberbaráti hivatást teljesít a Vörös-Kereszt; ezért reméljük, hogy a tapolczai közönség Péter-Pál hetében és napján a tőle megszokott jószívűséggel adakozni fog a nemes intézmény javára.

**A jéggyár** úgy látszik valami egyezség felére lépett az időjárással, mert a jó meleg idő hűvösre változott a hét végén. Talán a jéggyár kedvéért történt ez, mert, hogy az még mindig nem készült el. Szóval még nincs jég. Az épület ugyan készen van, de a gépek még nem érkeztek meg. Remélhetőleg azok sem váratnak már sokáig magukra, mert még sem hinnénk, hogy az időjárás az r.-t. kedvéért eltérne a régi jó szokásától, s június—júliusban áldásosan jó meleg ne lenne.

**Harminchat magántanuló.** A tapolczai állami polg. fiúiskolában a mult héten volt a magántanulók vizsgálata, amelyre a négy osztályra összesen 36 tanuló jelentkezett. A vizsgázók közül négy javító vizsgálatra utasított, a többi általában jó eredménnyel megfelelt. Legtöbb magántanuló — 24 — Zalaszentgrótról jelentkezett, ahol a közsé-gileg segélyezett magán polgári iskola, mert a tanárokat hadba szolgálták, szünetel.

**Nyilvános köszönet.** A vincelleriskolában ápoló sebesült katonáknak a *Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár* r.-t. 20 koronát volt kegyes adományozni. Kegyességét hálással köszöni

a Kórház vezetősége.

**A vizsgálatokat a tapolczai izr. el. népiskolában** a következő sorrendben tartják: Folyó hó 18-án d.-e. 9 órától I. II. osztály, 18-án d.-u. 3 órakor a Kisdedovó és 19-én d.-e. 8 órától III. IV. osztály. Folyó hó 19-én d.-u. 6 órakor ifjusági istentisztelet és a tanév bezárása.

**Kik adhatnak Zalamegyében termelőleget.** Egy új miniszteri rendelet megállapítja azon cégeket és pénzintézeteket, amelyek ez évben terményelőleget nyújtásával foglalkozhatnak. Zalamegye területén ezt a privilégiumot az alábbiak nyerték: Nagykanizsán: a Nagykanizsai Bankegyesület, továbbá a Danneberg és Weisz, a Heltai József és a Stolcer Testvérek gabonakereskedő cégek; Zalaezerszegen: a Polgári Takarékpénztár, továbbá Löwenstein Jakab és Ignác és Spiegel Zsigmond gabonakereskedők; végül Csáktornyan: ifj. Neumann Miksa gabonakereskedő, mindnyájan mint a Haditerményrészyentársaság biztosai.

**Panasz a hamis mérlegre.** Több oldalról azt a panaszt vettük, hogy az egyes cikkek-nél a kért és drágán megfizetett súlynál jóval kevesebbet kapnak a vevők. Mi szóvá tettük az ügyet, azonban az arcátlan vissza-éléseket nem orvosolhatjuk, hanem azt tanácsoljuk a károsultaknak, hogy tanuk előtt történt le mérés után tapasztalt vissza-éléseket azonnal jelentsék fel a hatóságnál. Hát nem elég, hogy drága pénzen kell a cikkeket megvásárolni, még ezen felül kevesebbet is kapjon a fogyasztó, — igazán leiketlenség.

**Nyilvános köszönet.** A Vörös-Kereszt Egylet tapolczai fiókja részére a Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár r.-t. 20 koronát; Wolf Gyula ur 1 koronát volt kegyes adni, mely adományokat hálással megköszön

az Elnökség.

**Futár** a címe annak a kis szénpapírral sokszorosított újságnak, melyet Tapolcán a vakációzó kis diákok adnak ki. A második számot láttuk, melynek felirata ez: FUTÁR, szerkeszti B. I. és R. L. Megjelenik hetenkint egy, esetleg kétszer. Ezen szám ára 4 fillér. A vezércikke pedig így szól: „Egyik neves heti képes újságban ma egy éve cikk jelent meg a diadalmas előnyomulásunkról a



**Csak azoknak a cigarettázóknak,**  
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet:  
**MODIANO-clubspecialité szivarkahüvelyek**

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem szinnyomás,  
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása: *S. D. Modiano*



A Badacsonyvidéki Szőlőgazdák Szövetkezetének a tapolczi határban (Szent-György-hegyen) fekvő cca 8300 □-öl **szőlője eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad Tapolcán **Handlery Gusztáv** titkár

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tífusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

## Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1-25 kor.-ért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

## LYSOFORM-SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

## FODORMENTA-LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

**Dr. Keleti és Murányi**  
vegyészeti gyára Újpesten.

## Értesítés.

Tisztelettel tudatom a szőlőbirtokos urakkal, hogy nálam csakis

**valódi Nechwille-féle AUSTRIA permetezők**

kaphatók. Ugyisintén legjobb minőségű **kénporozógépek**

is már raktáron vannak.

**PAUK VILMOS UTÓDA**  
vaskereskedő, TAPOLCZA.

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

A tulajdonomat képező **HÁZ**  
Vörösmarty-utca 10. számú **szabadkézből eladó**

és azonnal át is vehető, nagyon előnyös fizetési feltételek mellett.

**PAUK VILMOS.**

Tejesarnokomban

**friss teavaj**

állandóan kapható

**LUSTIG SAMUELNE.**

Elsőrendű üdítő és gyógyviz!

## A SZENT MARGIT-SZIGETI ÜDÍTŐVIZ,

mely kristálytisza, baktériummentes, szénsav-, kén- és lithium-tartalma ásványviz, fokozza a gyomor tevékenységét és étvágyat, borral keverve elsőrangú üdítő- és szomjajcsillapító ital.

Állandó friss töltésben kapható a Tapolcza és vidéke főelárusítójánál:

**PAJTÁS HENRIK** fűszerkereskedőnél TAPOLCZÁN.

Tanone felvétetik.

SZÉPIRODALMI  
ÚJDONSÁGOK  
RÉGI ÉS ÚJ  
IRÓK MŰVEI  
raktárra érkeztek.  
Lőwy B. könyvkereskedése Tapolcza

## „ATLAS”

ASBESTCEMENTPALA  
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.

**Azonnali szállításra**  
minden mennyiségben kapható.



Védjegy

Védjegy

## „ATLAS”

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság.

SÜRGÖNYCIM: PALATLAS BUDAPEST. :: TELEFON: 179-60.  
Központi iroda: BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 6-a. Gyár: Budafok.

## ELADÓ BIRTOK.

C. 44000 □-öl rét és szántó föld szabadkézből egyben vagy kisebb részletekben eladó, esetleg terméssel. A birtok Ács Ferenc ur tulajdonát képezte.

Eladásról felvilágosítás kapható a diszeli körjegyzőségénél.

T

Előfizetési ár:  
negyed

Ké

Az egyik a  
évi 23. száma  
Imre tollából  
tapolczi fiuk  
Ne pihenjünk  
nyom nélkül e  
képezzük tov

A másik fe  
m. kir. minis  
igazgatóinak  
oda, hogy a  
küzdelmében  
mezőgazdasá  
ségére az itt  
azok fokozot  
azokat a ké  
tőlük a hábo  
kielégítése m

Mindkét fe  
Imre cikkét  
tem benne.  
a képzettség  
felelő irányb  
ismereteket s  
küzdelméihe

Ámde kin  
hogy kedve  
ségének meg  
kódhassék.

A komol  
küzd az if  
Egymás mel  
kában meg

Husza

Ma, mikor  
is hónapokba  
mindenki tisz  
veszélyesebb  
pontra” csak  
Egy ilyen átt  
a Kormin p  
teljes V alak  
a 20-as honv  
akar ez lenn  
amelyik ne s

Ugy gond  
arról szó, he  
és levisznek  
Már készülő  
testparancsn  
akadt a fe  
mondta, —  
ha elviszik  
mészertes ma

Hadosztály  
Két olyan e  
rég egy dar  
nem hivatal  
és 31-es hon

Ez időköz  
gunknál is  
— ki azelőt  
volt — vet  
vagyok elég  
mert az „c